

ЗАВТРА-ДЕНЬ РЫБАКА

Ленинское Знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 13 июля 1974 года.

№ 84 (2943)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 12 июля совхозами и колхозами района скосено травы на сено 9757 тонн, засыпано сена 3068 тонн, заготовлено сенажа 353 тонны, травяной муки — 289 тонн.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными. В первой колонке засыпано сено, во второй — заложено сенажа, в третьей — травяной муки (в тоннах).

СОВХОЗЫ:

«Родина»	430	—	31
«Пермаковский»	59	353	—
«Моховский»	303	—	—
«Новый»	197	—	—
«Рассвет»	67	—	—
«Н.-Пестеревский»	145	—	18
«Горскинский»	110	—	43
«Гурьевский»	137	—	—
«Беловский»	—	62	—
«Иношинский»	75	—	—
«Степной»	44	—	—
«Бачатский»	74	—	11
«Салаирский»	23	—	14
Птицефабрика	—	—	39
КОЛХОЗЫ:			
Им. Ильича	642	—	49
Им. 21 партсъезда	270	—	22
«Правда»	247	—	—
«Кузбасс»	73	—	—
«Сибирь»	200	—	—
«Россия»	15	—	—

Сто тонн сена за отчетные сутки приплюсовали стогометатели колхоза имени Ильича, из них на долю второй бригады (бригадир П. Н. Кашико) падает 60 тонн. Хорошо иначе трудятся механизаторы и полеводы этой бригады. На сегодняшний день в бригаде заготовлено 400 тонн сена, столько, сколько заготовили колхозы «Сибирь» и «Правда» вместе взятые. Явно остаются с накоплением сена, кормзаготовительные звенья из совхоза «Пермаковский», засыпавшие всего 59 тонн корма.

Нечем похвальстися рассветским и беловским сенозаготовителям, у которых на счету всего по 44—67 тонн засыпованного сена.

На заготовку травяной муки по-прежнему впереди идет коллектив совхоза «Беловский» (трест «Птицепром»). За 11 июня отправлено на склад десять тонн готовой продукции, почти столько приготовлено за вчерашний день, а всего с начала сезона — более шестидесяти тонн, столько, сколько заготовили совхозы «Бачатский», «Салаирский», «Родина» вместе взятые. Заметим, что последний имеет три сушильных агрегата, а беловчане один.

Сенокос — ударный фронт. Вполне понятно, что раскачка, проявление недисциплинированности — нетерпимы. Все, что можно косить в лугах и окопках надо непременно выкосить, взять на учет каждый килограмм заготовленного корма. Быстрее следует косить многолетние травы, полнее использовать возможности для заготовки сенажа.

Все силы — на заготовку кормов!

ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО! ПУДОВЫЕ — НЕ ПРЕДЕЛ

Первой в совхозе «Моховский» пудовый рубеж перешагнула бригада второй бригады первой фермы Клара Григорьевна Доброхотова. Она получает сейчас от каждой коровы своей группы по 16,1 кг молока. Выше других у нее показатели за июнь с начала года. Так, в июне она добилась надоя от каждой коровы 433 кг.

Секретарь парткома И. Н. Заболотский рассказывает:

— Хорошо работает в этом году бригада И. В. Желтова. Животноводы прилагают немало сил и старания, чтобы

досрочно выполнить принятые обязательства. И трудих венчаются успехом. Коллектив бригады получил за шесть месяцев от коровы на 146 кг молока больше, чем за соответствующий период прошлого года и сдал 57 тонн сверх плана. Всех передовиков называть трудно. Вот лучшие из лучших: пастухи дойных туротов Н. Матвеичук и И. Продюдин, М. Проконенко и И. Власов, доярки А. Ноговицына и М. Осинова. Их имена были названы недавно на собрании при подведении итогов.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

УСПЕХ НАЛИЦО

Плодотворно трудятся в определяющем году девятой пятилетки овощеводы совхоза «Гурьевский». Особого успеха добилось звено, возглавляемое Верой Ивановной Хрущевой. Члены этого небольшого коллектива уже выполнили годовой план по производству продукции. Они на сегодня собрали с каждого квадратного метра грунта теплиц свыше 11 килограммов огурцов, тогда как в целом по совхозу сбор составляет пока что 9 килограммов.

Женщины полны решимости до конца сезона выполнить обязательства.

Наш корр.



На днях в совхозе «Рассвет» состоялся День НА СНИМКЕ: группа участников этого торжества. Информацию об этом празднике ждите, читайте на 3 странице номера.

Фото В. ГРИШИНА.

◆ ИЗЛИШКИ МОЛОКА — ГОСУДАРСТВУ Закупка молока у населения

Сведения на
10 июля 1974 г.

В первой колонке процент выполнения задания за 9 месяцев, во второй — закуплено молока на корову у населения (в килограммах).

И.-Пестеревский	128,3	190
Ур.-Бедаревский	120,8	122
Менчерепский	89,4	98
Пермаковский	83,5	73
Горскинский	77,2	80
Евтинский	73,2	76
Мало-Салаирский	69,7	76,9
Дмитриевский	69,0	73
Коневский	63,9	56
Зареченский	61,0	50
Сосновский	59,5	69,8
Касыминский	52,0	41
Старо-Бачатский	41,5	37,5
Старо-Пестеревский	28,3	19,6
Моховский	18,8	14
По району	69,8	67,1

На 1 июля полугодовое задание по закупке молока у населения выполнили семь сельских Советов. Наибольший процент выполнения в

Ур.-Бедаревском (189 проц.). На эту дату Ново-Пестеревский и Ур.-Бедаревский сельские советы выполнили годовое задание. В целом же район полугоудное задание не выполнил, всего недодано 7,2 тонны. И все потому, что в восьми сельских Советах организацией закупок молока плохо занимались и руководители хозяйств и председатели сельских Советов. Об этом говорят следующие данные. Коневский сельский Совет выполнил полугоудное задание на 99 проц., недодавший всего 2 центнера. Евтинский сельский Совет выполнил полугоудное задание на 96,5 процента, недодавший всего 17 центнеров к полугоудному заданию.

Очень плохо организована закупка молока в Моховском, Старо-Пестеревском сельских Советах, и Старо-Бачатском поссовете. В этих советах закуплено на корову, находящуюся в личном пользовании,

всего лишь 12—35 кг, в то время, как в целом по району закуплено на корову по 62 кг.

В числе отстающих оказались и Сосновский сельский Совет, выполнивший полугоудное задание на 94,5 проц. Отставание этого Совета объясняется очень просто. Здесь плохо была организована работа по закупке молока в течение пяти месяцев и, естественно, виноват не внес существенных изменений, хотя работа в последние времена улучшилась.

Июль должен быть решающим в выполнении годового задания по закупке молока у населения. Чтобы справиться с этой задачей нам предстоит закупить 208 тонн, или по 32 кг на одну корову. Задача вполне посильная, но для выполнения ее надо приложить максимум усилий.

П. СЕМЕНОВ,
главный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Беловскому району.

На бескрайних просторах морей и океанов во внутренних водоемах страны советские рыбаки ежегодно добывают к столу нашего народа десятки миллионов центнеров рыбы. Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрены высокие темпы дальнейшего развития этой отрасли народного хозяйства.

Минувший год для тружеников рыбной промышленности был годом напряженного труда. Первыми завершили досрочное выполнение годового задания по добыванию и производству рыбной продукции дальневосточники, за ними рыбаки Северного и Западного бассейнов. Их самоотверженный труд был высоко оценен ЦК КПСС и Советом Министров СССР, тепло и сердечно поздравившими эти коллективы с трудовой победой.

Значительны успехи и рыболовных хозяйств.

Предусматривается дальнейший подъем рыболовства, который должен быть достигнут прежде всего за счет улучшения эксплуатации рыболовецкого флота и повышения эффективности комплексной переработки рыбы, более полного и рационального использования сырья и материалов. Увеличится выпуск рыбной пищевой продукции, возрастет производство товарной прудовой рыбы.

Труженики рыбной промышленности, как и все советские люди, широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий четвертого года пятилетки и своим трудом вносят достойный вклад в дальнейший подъем жизненного уровня советского народа.

ТАСС.

Соревнование на жатве

Своевременной и качественной уборке зерновых культур, высокопроизводительному использованию техники на жатве-74 послужит Всероссийское социалистическое соревнование коллективов зерноуборочных агрегатов. Постановление о его организации приняли Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов.

Победителям будут присуждены механизаторы, которые достигнут наилучших результатов в использовании комбайнов, жаток и транспортных средств, обеспечат отличное качество работ, экономию затрат. Для механизаторов автономных республик, краев и областей РСФСР установлены соответствующие нормы.

Для поощрения механизаторов-победителей Всероссийского соревнования учреждены 255 первых премий, 540 вторых и 1620 — третьих. Победители получат мотоциклы, телевизоры, радиоприемники, часы.

(Корр. ТАСС).

НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

ВОЛЖСКИЙ (Волгоградская область). На Волжском подшипниковом заводе выпущена первая продукция нового цеха. Он будет поставлять конические подшипники для большегрузных машин Камского автозавода. Коллектив предприятия уже освоил три типа изделий для них. Волжане наращивают мощность своего завода. Сейчас они выпускают более пятидесяти типов подшипников.

СВЕРДЛОВСК. Вступил в строй действующий первый автоматический участок в цехе формовой техники Свердловского завода резино-технических изделий.

Замена большого количества обычных прессов на пять автоматов позволит одному рабочему с этого участка выдать столько продукции, сколько ранее выпускали 10 — 15 человек.



ГОРЬКИЙ. 13 июля исполняется 125 лет заводу «Красное Сормово».

Здесь создавались плавучие краны и паромы для Каспия, сухогрузы типа «река — море», отсюда на годы магистрали вышел «крылатый флот» — «ракеты» и «метеоры». А сейчас отправляется в первый рейс новый корабль — «Восход-2». Сормовские судостроители приводят в действие все новые резервы повышения производительности труда, совершенствуют технологию, добиваются высоких качественных показателей.

НА СНИМКЕ: сухогруз «Сормовский-33», спущенный на воду с опережением графика.

Фото В. ВОЙТЕНКО.
(Фотохроника ТАСС).

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ МУЗЕЯ

Центральному ордена Ленина музею Революции исполнилось 50 лет. Указом Президиума Верховного Совета СССР музей награжден орденом Октябрьской революции.

ДОСТАВЛЕНА ПОДПИСЧИКАМ

«ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ» № 12

Первые страницы номера отведены речи Л. И. Брежнева, произнесенной на предвыборном собрании в Москве.

Разделы «Руководство хозяйством», «Организационно-партийная работа» представлены статьями «Растет интерес молодежи к сельскому хозяйству», «Совершенствуем проверку исполнения», «Создавать творческую обстановку в коллективе».

Опубликованы информации, консультация «Рассмотрение персональных дел коммунистов», обзор печати книжной полки.

ОДНОЙ из главных задач, выдвинутых XXIV съездом КПСС и XVII съездом ВЛКСМ, является усиление идеино-политической активности в работе школьных комсомольских организаций. Оценкой общественной активности каждого старшеклассника стал Ленинский зачет. Изучение произведений В. И. Ленина, общественно-полезный труд в производственных бригадах, на субботниках, шефство над ветеранами и инвалидами войны и труда, сдача норм ГТО — вот далеко не полный перечень всех дел, которые объединяет Ленинский зачет.

Отрадно отметить, что в этом учебном году в общественно-политической аттестации приняло участие свыше полутора тысячи человек из числа учащейся молодежи, около 700 человек сдало Ленинский зачет с оценкой «отлично».

Сегодня мы можем сказать, что намного улучшилась в школах система политической учебы. Так, пленум РК ВЛКСМ одобрил работу комсомольских организаций Мало-Салайской и Сосновской средних школ по идеино-политическому воспитанию учащихся. Комсомольские организации, преподавательский коллектив нашли удачную форму изучения произведений В. И. Ленина через теоретические конференции, ленинские уроки. В Старо-Пестеревской средней школе уже накоплен значительный опыт воспитания школьников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина.

Завтра выпускники наших школ вольются в ряды рабочего класса и крестьянства. Сегодня мы должны научить их разбираться в сложности современной политики, подходить с партийных позиций к общественным явлениям. Этому помогают политклубы, кружки по программе «Наш ленинский комсомол», лекторские группы. В таких школах, как Бачатская, Старо-Пестеревская придают большое значение расширению политического кругозора. Старшеклассники проводили ленинские чтения, каждая классная комсомольская организация выполняла па-

в целях своевременного выполнения плана заготовки грубых кормов для общественного скота совхозов и колхозов, бюро РК КПСС, исполкомом районного Совета депутатов трудающих и президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства утвердили на период с 1 июля по 20 сентября 1974 года следующие условия социалистического соревнования.

Победителем на заготовке кормов будет признан колхоз, совхоз или колхоз, который добьется наивысших показателей на заготовке сена, сенажа и силоса из кукурузы, с хорошим качеством укладки сена в стога, сенажа и силоса в трахеи.

Победителем среди колхозов, бригад колхозов будет признан такой колхоз, который добьется наивысших показателей на заготовке сена, сенажа и силоса из кукурузы с хорошим качеством и вывезет к местам зимовки скота не менее 70 процентов заготовленного сена.

Победителями по профессиям в индивидуальном соревновании среди рабочих будут признаны передовики, которые пятидневные задания выполнят не менее чем на 125 процентов.

Для победителей соревнования устанавливаются следующие меры морального и материального поощрения:

а) коллективу совхоза и колхоза, занявшему первое место на заготовке кормов за декаду, присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

Три коллектива совхоза или колхоза, которые первыми в районе выполнят план заготовки сена, сенажа и силоса, будут занесены в районную Книгу почета;

б) коллективы ферм и отделений совхозов, бригад, колхозов, которые за декаду выполнят план на заготовку сена, закладку сенажа и силоса на 125 процентов и более, будут занесены на районную Доску почета учрежденную в газете «Ленинское знамя». Коллективы десяти ферм и отделений совхозов, бригад колхозов, которые первыми в районе выполнят план заготовки сена, закладки сенажа и силоса, будут награждены почетными грамотами и дипломами победителей соревнования.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР ВОСПИТАНИЯ

боту по определенной ленинской теме.

Большое внимание уделяется изучению старшеклассниками ленинских произведений на уроках и в неурочное время. Радует и то, что идеино-политическое воспитание школьников приобретает все более активный характер. Так, в этом учебном году работало в школах свыше 50 кружков и поликлубов. Многие из них имеют интересный опыт работы с большим интересом посещают ребята клубы «Кругозор», «Прометей».

В Сосновской средней школе (секретарь комсомольской организации С. Синякова) каждый комсомолец изучал работы В. И. Ленина. В школе действовал клуб «Запишите меня в комсомол», работал общественно-политический клуб «Глобус», который посещал каждый комсомолец. Создана агитационная бригада. Обсуждение ленинских работ комсомольцы выносят на комсомольские собрания, такие, как «Сердцем поняли — делом докажем».

Говоря о положительном в работе по политическому воспитанию учащихся, нельзя не сказать о серьезных недостатках. Так, в ряде школ лекционная пропаганда носит формальный характер и не соответствует требованиям сегодняшнего дня. Поэтому, хотелось, чтобы вопросы работы комсомольских организаций почаще становились на школьных партийных собраниях.

ЛУЧШЕЕ доказательство идеиной зрелости молодежи — ее практический вклад в строительство материально-технической базы коммунизма. Воспитание молодого человека не может быть обеспечено лишь простым включением его в трудовой процесс. Многие комсомольские организа-

ции нашего района стремятся не только хорошо организовать труд молодежи, научить ее работать творчески, но и воспитывать уважение к труду рабочего человека.

У нас в районе накоплено немало интересных форм трудового воспитания школьников. В прошлом году Министерство просвещения СССР утвердило Положение о летних практических работах учащихся общеобразовательной школы, а Секретариат ЦК ВЛКСМ принял постановление о проведении летней трудовой четверти старшеклассников. — «Мой труд вливается в труд моей республики».

Вот уже прошел месяц как работают трудовые коллективы старшеклассников. Около 800 учащихся восьмых, десятых классов привлечены к труду, организованы и работают 9 ученических производственных бригад и лагерей труда и отыха. Солиден их вклад в выполнение многих задач четверти, определяющей года девятой пятилетки и этим они могут по праву гордиться. Достаточно назвать некоторые цифры.

Закончилась трудовая четверть в лагере труда и отыха Ново-Бачатской средней школы, Пермяковской, Мокшанской. Так, в первой из них за 21 день ребята пропололи более 10 га лесочолоса, в Пермяковской — 5 га саженцев. Успешно трудятся школьники в Старо-Бачатском лагере труда и отыха, Мало-Салайском, Ново-Пестеревском.

Шефы организовали для школьников клуб «Горняк», помогают учащимся познать секреты рабочего мастерства, главное — привить любовь к труду. Поэтому многие старшеклассники в этом году собираются идти в горный техникум, политехнический институт. Такие примеры можно привести по колхозу имени Ильича, совхозу «Ново-Пестеревский».

Дружба с коллективами совхозов и колхозов, создание ученических производственных бригад, встреча с ветеранами и передовиками производства — все это развивает у ребят трудовые качества, способствующие воспитанию достойной смены рабочего класса.

В. НИКИТИЧЕНКО,
секретарь РК ВЛКСМ.

Рабочие, участвовавшие в индивидуальном соревновании и выполнившие пятидневную норму не менее чем на 125 процентов, будут заноситься на районную Доску почета в газете «Ленинское знамя».

Лучшие 10 рабочих, которые по итогам работы на заготовке кормов за период с 1 июля по 20 сентября обеспечат выполнение нормы не менее чем на 130 процентов, будут награждены почетными грамотами, либо ценными подарками, бесплатными путевками на турпоезд, а одному передовику, который добьется наивысших показателей, будет продан вне очереди мотоцикл «Урал-63».

Управляющему фермой совхоза и бригадиру комплексной бригады колхоза, которые первыми в районе выполнят обязательства по заготовке сена с хорошим качеством, будут вне очереди проданы легковые автомобили;

в) мастер АВМ-0,4, который первым в районе выполнит задание по выработке витаминно-травяной муки с хорошим качеством, будет награжден почетной грамотой и премирован бесплатной путевкой в санаторий. Мастера, которые займут второе и третье места, будут награждены почетными грамотами и ценными подарками;

г) звездой на заготовке кормов, который первым в районе обеспечит в целом по звену выполнение задания с хорошим качеством, будет награжден почетной грамотой, ему будет вне очереди продан легковой автомобиль. Остальные лучшие члены звена будут награждены почетными грамотами и ценными подарками.

Если в коллективе совхоза, колхоза, фермы, отделения и бригады будут допущены факты прогулов, нарушений трудовой дисциплины и правил техники безопасности, то такие коллективы будут лишаться призовых мест, а рабочие — индивидуального поощрения.

Предложения о победителях соревнования в ходе, а также по окончании заготовки кормов вносят: по совхозам, колхозам — районное управление сельского хозяйства, райисполкома, а по фермам, отделениям, бригадам и индивидуальному соревнованию — руководители совхозов и колхозов, секретари партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов.

ального вклада в общее дело. Хорошо сказали ребята из Ново-Бачатской средней школы: «На трудовых летних каникулах мы впервые ощутили себя самостоятельными, научились работать и уставать по-взрослому».

Нужно сказать, что очень внимательно подошли к летнему отдыху детей в колхозе им. Ильича. Насколько серьезно относятся здесь к организации летней трудовой четверти говорит и тот факт, что постоянно на заседаниях правлений колхоза, в партийной организации идет разговор об ответственности за создание ребятам наилучшего труда, о чуткости, шефстве и доброй поддержке старших товарищей по работе, наставников.

Следует отметить и летостатки в работе по трудовому воспитанию, в организации производственной практики. Комитеты комсомола кое-где слабо заботятся о правильной и своевременной профориентации учащихся. Совсем иначе поступают в Старо-Пестерево.

Не первый год шефствует над Старо-Пестеревской школой шахта «Сигнал». «Бригада-класс» — таков принцип этого содружества. Рабочие и школьники соревнуются за выполнение взятых обязательств, почти каждый месяц обмениваются достижениями успехами. Создан совет, в который входят представители партийной профсоюзной и комсомольской организаций шахты и школы.

Шефы организовали для школьников клуб «Горняк», помогают учащимся познать секреты рабочего мастерства, главное — привить любовь к труду. Поэтому многие старшеклассники в этом году собираются идти в горный техникум, политехнический институт. Такие примеры можно привести по колхозу имени Ильича, совхозу «Ново-Пестеревский».

Дружба с коллективами совхозов и колхозов, создание ученических производственных бригад, встреча с ветеранами и передовиками производства — все это развивает у ребят трудовые качества, способствующие воспитанию достойной смены рабочего класса.

В. НИКИТИЧЕНКО,
секретарь РК ВЛКСМ.

Заготовка кормов — ударный фронт



ПОГОДА нынче стоит сухая: солнечная безветренная. Но она не на руку труженикам села: хлеба сразу же после всходов замедлили свой рост, трава стала по сравнению с прошлым годом значительно слабее. Поэтому перед полеводами и животноводами встало задание: даже в создавшихся условиях использовать все свои силы и возможности, чтобы вырастить и собрать урожай, обеспечить общественный скот кормами.

Совхоз «Саланский». В конторе хозяйства — никого. Да и понятно, сенокос в разгаре. Все в поле. Нам позвало — на минуту появился секретарь парткома Н. И. Кузьмин. С ним-то и отправились на третью ферму. По дороге Николай Иванович вел в курс дела, называя интересные цифры.

— Травы очень мало, — начал он, — приходится собирать ее в логах, в окопках. Стремимся не оставлять ни одного клочка. Где технику не загонишь — работают люди вручную, копят, стогуют.

Коммунисты, партийная и профсоюзная организации совхоза проводили с рабочими беседы, разъяснили им созависимое положение, поставили перед ними цель, призвали трудиться с удвоенной энергией. Обратили внимание на то, что большую часть работ при заготовке кормов придется вести с граблями и вилами в руках. И люди поняли. На сенокос вышли все. В одну шерчу с рабочими совхоза встали пенсионеры и школьники.

— На помощь к нам прибудут шефы из Саланского рудоуправления, — продолжал прерванную мысль сек-

ретарь парткома, — 10 июля двадцать человек на первой ферме уже копнули сено. На другой день еще двадцать рабочих этого же предприятия отправились на четвертую ферму хозяйства, в Мочкуровку. Они тоже копят там сено вручную.

Вот и сенокосные угодья третьей фермы. Вернее, не угодья, а небольшие, по 0,5—1,0 га, полянки между березовых колков. Общая же площадь их составляет 37 гектаров. В предыдущие годы здесь косили саланцы для своих личных коров. Нынче решили собрать здесь сено для общественного скота. Высохшая трава шуршит. Она, правда, мелкая, но, зато зеленая, витаминная. Такой корм — лакомое «блюдо» для крупного рогатого скота, особенно для маленьких телят.

Механизаторы Валентин Ефимов и Валерий Александров скосили траву всего за три дня. Их тракторы Т-25 с навесными косилками КЗН-2,1 ловко «курсировали» между берез, работали без остановок. Об этом свидетельствует факт, что норма выработки трактористами ежедневно выполнялась на 130—150 процентов.

Механизаторы-косари уехали на косовицу костра. Сегодня здесь работает, если можно так сказать, механизированное звено. В него входят тракторная волокуша, тракторные грабли и около 15 тружеников совхоза.

Вот бежит трактор с полгребными граблями. После него ровными рядами остаются небольшие валки. И тут же берутся женщины. Их всего семь человек. Они делают из валков небольшие кучки-копны. Орудуют вилами быстро, ловко. На

глазах вырастают копны. Не отстает от взрослых и школьница — ученица девятого класса Света Фомина. Она пришла помочь односельчанам.

Буквально рядом идет трактор с волокушей. На нее мужчины-метчики укладывают только что выросшие копны. Движущийся стог все увеличивается и увеличивается. Подтянет железный конь этот стог к очередной копне — мгновение... и ее уже нет. Только крикнут метчики стоящему Райсе Михайловой Третьяковой: «Держи!» и она уже раскладывает кучу сена по стогу. Кстати, женщина сама изъявляет желание стоять на зароде, причем, уже не первый год. И получается у нее не плохо. Не всякий мужчина угонится за ней.

Пока еще восемь тонн засыпали сено на третьей ферме вручную. Но работа с каждым днем набирает темп. Дело теперь спорится. Хочется подчеркнуть, что сено

в скирдах сразу же будет доставляться на ферму. Для этого и используют волокушки.

Пришло встретиться с отрицательными явлениями. Саланцы высказали претензии по поводу того, что до них не довели нормы выработки, не организовали социалистическое соревнование среди заготовителей грубых кормов, не решили вопрос с горячим питанием.

Сейчас, как говорят, на карту поставлено все. Люди не считаются с усталостью, со временем — отдают все силы на заготовку кормов. И надо создать им нормальные условия для труда и отдыха. И тогда можно рассчитывать на успех.

Л. ШЕРИН.

Фоторепортаж
Снимки
В. ГРИШИНА.



ЧЕСТВОВАНИЕ ЛУЧШИХ

10 июля в живописном месте, где находится лагерь второй бригады первой фермы, собрались доярки, пастухи, бригадиры, работники животноводства совхоза, чтобы подвести итоги работы ферм за первое полугодие и наметить задачи на третий квартал. Но прежде чем прибыть сюда, совхозные животноводы побывали на комплексе на центральной усадьбе, где доярки и пастухи знакомились с передовой технологией доения и содержания коров, действием молокопровода. Обстоятельную консультацию давал бригадир комп-

лекса В. В. Злочевский.

Официальную часть начали после того, как его участники приобрели покупки, которые в широком ассортименте были представлены магазинами Гурьевского района и ОРСа города Гурьева. Лучший техник-осеменатор Екатерина Комарова и передовая доярка Таисия Конева в этот день привлечены к холодильникам, их товарищи и друзья по работе — одеяла, хорошую обувь, пододеяльники и другие ценные товары и продукты.

С докладом выступил главный ветврач, депутат област-

ного Совета Ю. Б. Жилков. Он подробно рассказал об успехах и недостатках животноводов, о трудностях, возникших в связи с неблагоприятной погодой, о том, какие усилия необходимо приложить, чтобы совхоз меньше имел издержек.

Затем состоялось чествование лучших. Передовикам, добившимся высоких показателей, были вручены знамя, вымпел и ценные подарки. Этой части, например, удостоен коллектив второй фермы, которой руководит Н. М. Вавилин. Ему вручено переходящее общесовхозное Красное знамя, бригадир Ф. С. Бедарева — переходящий вымпел.

Победителями в соревновании за всестороннюю подготовку летних лагерей признаны колективы бригад № 2 и № 1 из первой фермы, а также Саратовки, занявшие соответственно первое, второе, третье места. Им вручены денежные премии.

День животноводов прошел на высоком уровне. Наши рабочие и специалисты получили хороший заряд на будущее. Думается, что поставленная задача — получить в третьем квартале 940 кг молока от коровы, выполнить годовой план сдачи мяса государству — будет успешно решена.

В. БЫКОВ,
директор совхоза «Рассвет».

На снимке: стоящая Р. М. Третьякова;

ДЕМОНСТРАЦИЕЙ МАСТЕРСТВА ЯВИЛСЯ РАЙОННЫЙ КОНКУРС ПАХАРЕЙ



В ПРОШЛОЕ воскресенье близ села Поморцево проходил районный конкурс пахарей и мастеров-наладчиков. Эти соревнования стали традиционными и уже снискали уважение и признание среди механизаторов. Ежегодно со всего района собираются на конкурс трактористы. И на сей раз более 20 трактористов из мастеров-наладчиков из совхозов «Родина», «Рассвет», «Бачатский», колхозов имени Ильинича, 21 партсъезда, «Правда» и других хозяйств собралось показать свое умение, помочься силами соперника и.

После торжественного поднятия флага и парада участников конкурса, состоялась жеребьевка. Первым начать соревнование вышел тракторист колхоза имени 21 партсъезда В. В. Михайлову.

Нынешние соревнования, впрочем, как и все прошлые, состояли из двух видов: отвальной вспашка на МТЗ-50 (работающим здесь предстояло сделать три круга в свал и в три в развал) и вспашка плоскорезами. Трактористы пашут уверенно и спокойно: не первый раз приходится выполнять эту работу на счету каждого из них десятки гектаров вспаханной земли. Но за этим внешним сло-

ком чувствуется большее волнение. Что ни говори, районное соревнование! И потому, окончив пахоту и передав трактор другому участнику, каждый еще вперед судей осматривал свою полосу. Кто-то радостно улыбался, а кто-то горестно вздыхал: «Эх, клянчил!»

Да, как бы ни был опытен тракторист, а уложиться в строгие конкурсные требования было небольшим, чего не скажешь про задания, которые им пришлось выполнять.



ков соревнования: сильный ветер поднял клубы пыли, очень мешавшие работе. А судьи прилично измеряют глубину и ширину вспашки, ее качество и если не соблюденны нормы, с участников снимаются очки.

Не менее напряженная, чем у пахарей, была работа у мастеров-наладчиков. В этом конкурсе число участников было небольшим, чего не скажешь про задания, которые им пришлось выполнять.

В задания входили проверка комплектности трактора МТЗ-50, проведение технического ухода № 1 и теоретические вопросы.

Несколько слов об участниках конкурса. Нынче состав их различен как по возрасту, так и по мастерству. Многие проработали по двадцать и более лет на тракторах, как Д. П. Петров или В. В. Михайлов. Они участвовали не в одном конкурсе. А у большинства стаж работы не так велик. Например, прошел всего год, после окончания СПТУ-7 как работает в колхозе «Кузбасс» Александр Прокудин, (кстати, это восемнадцатилетний тракторист был самым молодым участником конкурса). Но надо сказать, что молодые не уступали в мастерстве старичкам. Это выяснилось, когда после соревнований были подведены результаты.

Победителем на плоскорезной пахоте стал Николай Сергеевич Болотин из колхоза «Правда». Из 65 возможных

баллов он набрал 52. Николай Сергеевич семь лет работает на тракторе, в таких соревнованиях участвует впервые. На отвальной пахоте первое место занял Александр Степанович Степанов из совхоза «Родина».

Не первый год участвует в районных соревнованиях Александр Яковлевич Клименков и не было еще случая, чтобы он вернулся с них без наград. И в этом году тракторист совхоза «Родина» занял призовое второе место на отвальной пахоте. Третье же место в этой группе у Николая Алексеевича Мешакова из колхоза им. 21 партсъезда.

Остальные места на плоскорезной пахоте распределились так: второе — у Василия Васильевича Михайлова из колхоза имени 21 партсъезда и третье — у Анатолия Изаковича Павлова из колхоза «Правда». Общекомандное первенство и переходящий кубок завоевала команда колхоза им. 21 партсъезда. Победителем среди мастеров-наладчиков стал представитель совхоза «Бачатский» Юрий Александрович Абрамов.

Т. АЛЕКСАНДРОВА,

На снимках: один из моментов конкурса ведется плоскорезная вспашка; награждение победителей.

Когда готовился этот материал, в редакцию пришло сообщение, что на областном конкурсе представитель нашего района Николай Сергеевич Болотин стал победителем. Теперь он примет участие в зональных республиканских соревнованиях.

Поздравляем Вас, Николай Сергеевич, и желаем успеха на зональном конкурсе пахарей!

ПИШИТЕ НАМ, ПИШИТЕ...

Четвертый, определяющий миновал свой экватор. На календаре — июль. Предшествующий июнь оставил в памяти много запоминающихся событий. Главное из них — выборы в Верховный Совет СССР. Вся деятельность трудовых коллективов нашего района была подчинена одной цели: достойно встретить праздник советской демократии. Об этом свидетельствуют многие письма, поступившие в редакцию. В одних — итоги пройденного пути, в других — трудовые рапорты, в третьих — рассказы о лучших людях.

Так, животноводы колхоза «Правда» из месяц раньше срока справились с шестимесячным заданием и обязательствами по производству и реализации молока, мяса. Хорошо потрудились в преддверии праздника коллективы промышленных предприятий Караканская ГРП, СМП-831. Список правофланговых соревнований можно перечислять и перечислять. В соответствии с решением этого вопроса шла речь в корреспонденции «С учетом перспективы» секретаря парткома Н. Я. Евдокимова. Усилия рабочих и колхозников в этот период окупались сторицей. Большинство хозяйств завершило сезон в оптимальные сроки и с хорошим качеством. Заметно повысилась и продуктивность доильного стада. Если в конце мая по району в среднем получили 8,5 килограмма молока от коровы, то через месяц — более одиннадцати.

Вполне естественно, вся

массово-политическая работа с людьми в этот период была подчинена выборам. Об агитаторе Марии Ивановне Шаец из совхоза «Гурьевский» рассказывается в зарисовке «Агитатор». Л. Немцева поделилась опытом работы агитпункта Бускусанского щебеночного завода. Трудовой налек, царивший в предвыборные дни, не ослабевает и сейчас. Готовясь к всенародному празднику, труженики района ковали успех на своих рабочих местах, полях и фермах колхозов и совхозов.

На начало июня выпало завершение весенне-полевых работ и перевод животных на летне-пастильное содержание. О том, как животноводы совхоза «Родина» подготовились к перевозке скота на зиму, и о роли коммунистов в решении этого вопроса шла речь в корреспонденции «С учетом перспективы» секретаря парткома Н. Я. Евдокимова. Усилия рабочих и колхозников в этот период окупались сторицей. Большинство хозяйств завершило сезон в оптимальные сроки и с хорошим качеством. Заметно повысилась и продуктивность доильного стада. Если в конце мая по району в среднем получили 8,5 килограмма молока от коровы, то через месяц — более одиннадцати.

Другой не менее важный вопрос — своевременная подготовка к зиме животноводческих помещений, наведение на территории ферм санитарной культуры. С таким почином выступили яшкинские животноводы. Их в районе поддержали труженики ферм совхоза «Ново-Пестеревский» и колхоза «Россия». Животноводы этих хозяйств приняли на себя конкретные обязательства, которые обнародованы в газете.

Важная и ответственная кампания — заготовка кормов для общественного животноводства. В этом году неблагоприятные погодные условия отрицательно сказались на травостое. Многие хозяйства перевели свой «кормовой цех» в притаенную зону. Поэтому оперативная информация с мест о ходе заготовки, как нельзя кстати помогает общему делу. А о том, как готовились механизаторы встретить страдную сенокосную пору, рассказывалось во многих письмах, поступивших в редакцию.

29 июня юноши и девушки отметили свой праздник — День молодежи. Секретарь райкома ВЛКСМ Г. Беляев в передовой статье «Четвертый горизонт молодежи» подвел итоги пути, пройденного за полугодие, рассказал

о передовых комсомольско-молодежных звеньях, молодых передовиках сельскохозяйственного производства.

Имя Н. И. Матвеева, ученика Горскойской средней школы хорошо знакомо читателям газеты. Его амплуа — рассказы. В июне Николай Николаевич выступил с зарисовкой «Человек растит хлеб», показывающей нелегкий, но почетный труд сельского механизатора. Под рубрикой «Все дороги хороши...» был опубликован ряд материалов.

Редакция продолжила публикацию писем на морально-этическую тему. В частности, выступил наш постоянный селькор М. Пигарев. Свои наблюдения он обобщил в корреспонденции «Рядовой случай».

По-прежнему не сходит с страниц «Ленинского знания» рубрика «Человек и закон». В июне на правовую тему выступили начальник РОВД Н. Пожидов, инструктор РК КПСС А. Иванов, старший следователь райцентра милиции К. Китин, следователь Г. Гризунова.

Всех, кто принял участие в газете, перечислить трудно. А поэтому я приведу несколько цифр. В июне редакция получила 75 писем, из них 50 опубликовано на страницах газеты.

А. КРАСИЛЬНИКОВ.

В ГОСТИХ — ленинградцы

На днях гостями сосновцев были артисты эстрады города на Неве. Зрительный зал оказался не в состоянии вместить всех желающих посмотреть выступление ленинградцев. Зрители благодарили артистов бурными аплодисментами, преподнесли им цветы.

Ю. ПЛОТНИКОВ,
наш селькор.

СПОРТ

Киевское «Динамо» — единоличный лидер

Киевляне провели одну из своих лучших встреч в сезоне. Они выиграли на своем поле у футболистов ленинградского «Зенита» со счетом 5:0. Четыре мяча забил О. Блохин, один — В. Трошкин.

Киевское «Динамо» стало единственным лидером чемпионата.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

ОП 14079
Беловское полиграфо-бюллетенное управление издается полиграфии и книжной торговли облисполкома.